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1. INFORMACJA O PLANIE BEZPIECZEŃSTWA I OCHRONY 

ZDROWIA 

Nazwa inwestycji:    BUDOWA ZEWNĘTRZNNEGO SZYBU WINDOWEGO 

Lokalizacja inwestycji: al. Kopernika  7, 88-100 Inowrocław, dz. nr 11/82 

Inwestor: Kujawska Spółdzielnia Mieszkaniowa, al. Kopernika 7,88-100 Inowrocław 

Jednostka projektowa : Jarosław Śliwczyński, ul. Grochowa 27a, 88-100 Inowrocław 

Podstawa opracowania 

• Zlecenie inwestora. 

• Ustawa Prawo Budowlane z dnia 7 lipca 1994 roku z późniejszymi zmianami. 

• Rozporządzenie ministra infrastruktury z 6 lutego 2003 r. w sprawie 

bezpieczeństwa i higieny pracy podczas wykonywania robót budowlanych ( 

Dz.U. z dnia 19 marca 2003. 

• Rozporządzenie ministra infrastruktury z 27 sierpnia 2002 r. w sprawie 

szczegółowego zakresu i formy planu bezpieczeństwa i ochrony zdrowia oraz 

szczegółowego zakresu rodzajów robót budowlanych, stwarzających 

zagrożenia bezpieczeństwa i zdrowia ludzi (Dz.U. z dnia 17 września 2002 r.). 

• Rozporządzenie ministra infrastruktury z 23 czerwca 2003 r. w sprawie 

informacji dotyczącej bezpieczeństwa i ochrony zdrowia oraz planu 

bezpieczeństwa i ochrony zdrowia. 

• Projekt architektoniczno-budowlany. 

• Uzgodnienia z inwestorem. 

W zakres zamierzenia inwestycyjnego wchodzą: 

• roboty ogólnobudowlane, 

Wskazanie elementów zagospodarowania działki lub terenu, które mogą stwarzać 

zagrożenie bezpieczeństwa i zdrowia ludzi: 

• rusztowania, 

• rozdzielnie budowlane, 

• przewody elektryczne, 

• istniejące sieci i inne elementy infrastruktury. 

Wskazanie dotyczące przewidywanych zagrożeń występujących podczas realizacji 

robót budowlanych, określające skalę i rodzaje zagrożeń oraz miejsce i czas ich 

wystąpienia: 
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• Prace w pobliżu istniejących podziemnych sieci infrastrukturalnych, prace w 

pobliżu instalacji elektroenergetycznych. 

• Możliwość upadku pracowników w czasie trwania prac na wysokościach tj.: 

powyżej 1m. 

• Zatrucie lub zachlapanie oczu w czasie trwania prac impregnacyjno – 

malarskich , tynkarskich. 

• Możliwość uderzenia, przygniecenia pracowników przez przedmioty, spadające 

z góry. 

• Możliwość porażenia prądem elektrycznym. 

• Prace montażowe w tym spawalnicze. 

Wskazanie sposobu prowadzenia instruktażu pracowników przed przystąpieniem do 

realizacji robót szczególnie niebezpiecznych. Nie przewiduje się stosowania 

specjalnych wymagań odmiennych od zawartych w aktualnie obowiązujących 

przepisach ogólnych, instrukcjach branżowych i przepisach BHP. Podczas 

przygotowania, prowadzenia i zakończenia robót wraz ze wszelkimi czynnościami 

wstępnymi i kończącymi dany zakres robót budowlano-montażowych, należy 

stosować odpowiednie procedury zawarte we właściwych i aktualnie obowiązujących 

przepisach. Dlatego instruktaż pracowników powinien być przeprowadzany stosownie 

do tych przepisów, z którymi wykonawca zobowiązany jest się zapoznać. Należy 

podkreślić, że wykonawca robót zobowiązany jest stosować wymagania odpowiednich 

obowiązujących przepisów, niezależnie od przepisów cytowanych w projektach 

budowlanych i uzgodnieniach, a których aktualność powinien sprawdzić. Poniżej 

podano podstawowe wytyczne prowadzenia instruktażu pracowników. Przed 

rozpoczęciem budowy i robót należy zapoznać pracowników z: 

• Projektem budowlanym i wykonawczym, rozwiązaniami materiałowo 

konstrukcyjnymi oraz organizacją budowy. 

• Wykazem i rodzajem prac o szczególnym zagrożeniu. 

• Zasadami bezpiecznej organizacji stanowisk pracy, ich zabezpieczenia, ładu i 

porządku. 

• Obowiązkiem stosowania środków ochrony osobistej. 

• Obowiązkiem dbałości o stan narzędzi maszyn i urządzeń. 

• Obowiązkiem zabezpieczenia stanowisk pracy systemem sygnalizacji i 

telefonami alarmowymi. 

• Zasadami bezpieczeństwa pracy w warunkach zimowych [w razie potrzeby]. 

• Zagrożeniami ppoż. dla otaczającego terenu. 

• Odpowiedzialnością pracownika za naruszenie przepisów bhp. 
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• Wskazanie środków technicznych i organizacyjnych, zapobiegających 

niebezpieczeństwom wynikającym z wykonywania robót budowlanych w 

strefach szczególnego zagrożenia zdrowia lub w ich sąsiedztwie, w tym 

zapewniających bezpieczną i sprawną komunikację, umożliwiającą szybką 

ewakuację na wypadek pożaru, awarii i innych zagrożeń. 

Plac budowy powinien być otoczony ogrodzeniem.  

Maszyny, urządzenia i sprzęt, które podlegają dozorowi technicznemu powinny 

posiadać dokumenty uprawniające do ich eksploatacji. 

Wszystkie prace budowlane powinny być wykonywane przez osoby zapoznane z 

przepisami bhp dotyczącymi prowadzenia robót budowlano-montażowych. 

Należy określić ilość, sprawdzić jakość sprzętu dla zabezpieczenia pracowników 

pracujących na wysokości. Stosowanie środków ochrony zbiorowej 

zabezpieczających przed upadkiem z wysokości postaci balustrad i barier ochronnych, 

pokryw otworów technologicznych w stropach. 

Należy określić systemy rusztowań i skartowań niezbędnych przy pracach 

budowlanych i sprawdzić czy mają atesty bhp. 

Przy wykonywaniu robót budowlanych należy stosować wyroby (materiały) budowlane 

dopuszczone do obrotu i powszechnego lub jednostkowego stosowania w 

budownictwie. 

Zastosować się do instrukcji producentów środków chemicznych używanych na 

budowie 

Roboty budowlano-montażowe powinny być prowadzone w sposób bezpieczny, 

określony w projekcie organizacji robót. 

Teren budowy oraz wszelkie miejsca zagrożenia należy zabezpieczyć, oraz 

wyznaczyć strefy bezpieczeństwa zgodnie z obowiązującymi przepisami BHP. 

Przy prowadzeniu robót na wysokości tj. powyżej 1,0m należy wykonać 

zabezpieczenia chroniące pracowników przed upadkiem. 

Przed dopuszczeniem pracownika do pracy zakład obowiązany jest zaopatrzyć go w 

odzież roboczą i ochronną zgodnie z obowiązującymi w tym zakresie przepisami. 

W celu prawidłowego rozmieszczenia wszystkich niezbędnych do prowadzenia 

budowy urządzeń i zachowania porządku na budowie należy opracować dokładny 

projekt organizacji placu budowy. 

Zakazuje się transportu materiałów nad stanowiskami roboczymi. Obowiązuje 

sygnalizacja przemieszczania. Obowiązuje ruch środków wyznaczonymi i 

oznaczonymi drogami. Materiały składować na wyznaczonych odpowiednio 

przygotowanych placach. Odpady technologiczne składować w wyznaczonych 

miejscach z segregacją utylizacji Wyposażyć plac budowy w sprzęt ppoż.. Obowiązuje 

zakaz palenia odpadów budowlanych. 

Stosowanie środków ochrony zbiorowej zabezpieczających przed uderzeniem przez 

materiały, przedmioty, narzędzia spadające z góry w postaci daszków ochronnych nad 

wejściami do budynków, oraz nad stanowiskami pracy zlokalizowanymi w strefach 

niebezpiecznych, siatek ochronnych podczas prac na rusztowaniach zewnętrznych. 
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Systematyczne przeprowadzanie pomiarów sprawdzających aktualny stan ochrony 

przeciwporażeniowej instalacji i urządzeń elektrycznych eksploatowanych na budowie. 

Zapewnienie okresowych przeglądów maszyn, urządzeń i elektronarzędzi. 

Stosowanie sprzętu ochrony osobistej w postaci hełmów przeciwuderzeniowych, 

szelek bezpieczeństwa, okularów ochronnych, ochronników słuchu. 

Stosowanie instrukcji BHP w odniesieniu do poszczególnych robót i stanowisk pracy. 

Stosowanie oznakowań znakami BHP i wygrodzeń miejsc niebezpiecznych na 

budowie. 

Stosowanie zakazu wstępu w strefy niebezpieczne osobom postronnym. 

Zapewnienie stałego i bezpośredniego nadzoru nad pracą ludzi na budowie. 

Zapewnienie bieżących szkoleń BHP dla pracowników wszystkich szczebli. 

Zapewnienie systematycznych kontroli przestrzegania przepisów i zasad BHP. 

Powołanie koordynatora BHP na budowie zapoznanie wszystkich pracowników z 

zagrożeniami i ryzykiem zawodowym występującym na poszczególnych stanowiskach 

pracy, podczas poszczególnych robót. 

Zapewnienie odpowiedniego doświetlenia miejsc pracy nieoświetlonych wystarczająco 

światłem naturalnym. 

Zapewnienie odpowiednich dróg komunikacji samochodowej i pieszej na budowie. 

Zapewnienie wszystkim pracownikom bieżącej opieki medycznej ze strony lekarza 

medycyny pracy uprawnionego do przeprowadzania badań profilaktycznych 

pracowników. 

Zapewnienie podręcznego sprzętu p.poż w postaci gaśnic i kocy gaśniczych. 

Zapewnienie apteczek pierwszej pomocy przedlekarskiej. 

Zagospodarowanie placu budowy 

W celu prawidłowego rozmieszczenia wszystkich niezbędnych do prowadzenia 

budowy urządzeń i zachowania porządku na budowie należy opracować dokładny 

projekt organizacji placu budowy. 

Podstawowe wyposażenie placu budowy: 

• ogrodzenie placu budowy oraz brama wjazdowa, 

• droga dojazdowa do magazynu i składowiska, 

• stanowisko przygotowania betonu i zaprawy, 

• tymczasowe zaplecze socjalne, 

• urządzenia sanitarne, 

• zadaszenie składowiska niektórych materiałów wrażliwych na niekorzystne 

warunki atmosferyczne, 

• składowisko otwarte, 

• przyłącza poboru wody i energii elektrycznej, 
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• urządzenia przeciwpożarowe, 

• tablica informacyjna. 

Podsumowanie - zalecenia końcowe. 

• Pracownicy wykonujący roboty winni być przeszkoleni przez pracodawcę w 

zakresie bhp i w zakresie prawidłowej pracy i mieć doświadczenie na innych 

poprzednio prowadzonych budowach. 

• Należy przygotować instrukcję określającą zachowanie pracowników w 

przypadku wystąpienia zagrożeń. 

• Roboty budowlano-montażowe należy prowadzić pod nadzorem osób 

uprawnionych ze ścisłym przestrzeganiem przepisów - Prawa budowlanego, 

BHP, obowiązujących PN oraz zasadami wiedzy technicznej oraz zgodnie z 

ogólnymi warunkami technicznymi wykonania i odbioru robót budowlano-

wykonawczych. 

Opracował: 
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2. Miejscowy plan zagospodarowania terenu 
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3. Postanowienie Straży Pożarnej 
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4. Ekspertyza techniczna z zakresu ochrony przeciwpożarowej 
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5. Decyzja na wycięcie drzewa 
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